

林川镇成立驻瓯海综合服务中心 让“飞地”居民感受家乡的温暖

记者 黄国夫

在温州市瓯海区,有一块属于林川镇的“飞地”(30个行政村),2.5万林川人在此生活、工作。为了“零距离”服务在瓯党员群众,今年6月底,林川镇有效整合党务政务资源,在瓯海区瞿溪社区设立了驻瓯综合服务中心(以下简称“服务中心”,扎实推进各项服务,将该中心精心打造成为远近闻名的区域性特色服务品牌,为生活于此的林川人送去家乡的贴心服务。

该服务中心位于林川人较为集中的瓯海区瞿溪街道桥下村,建筑面积约300平方米,设有“五室三站二栏二校一厅”:综合办公室、档案室、警务室、纠纷调解室、法律援助室,劳动保障站、信息咨询站、党员服务站暨党代表工作室,党务、村务公开栏和科普宣传栏,党校暨爱国主义教育学校,“一站式”服务大厅。

“自服务中心建成后,我们以‘服务’为核心,全力打通联系服务群众的‘最后一米’。”林川镇组织委员黄和平说。



村民在服务中心民政窗口咨询

提升民主议事功能,打造村级发展 议事厅

近段时间,由于各村需召开会议推选党代表候选人初步人选,驻瓯综合服务中心每天都异常热闹,林川镇岭雅片、金坪片等25个村党支部均在此召开了会议。

自从服务中心成立以来,飞地上各个村居的大会小会都安排在这里召开。岭头村党支部书记吴松华

说,以前开个会都要跑回山中的村办公楼,因路途遥远,很多会议需合并起来开,导致工作难以推进。今年10月,岭雅片9个村主职干部集聚在服务中心会议室,共同商议投资达2000万元的农发项目落地事宜,最后经民主协商决定由条件比较成熟的金山等3个村先行开

展。自该服务中心成立后,成为了各村的议事厅,开会沟通协调变得方便,大家的工作积极性也提高了。

据了解,目前30个村将村两委会议、党员大会、村民代表会议安排到服务中心召开。挂点该片的8名林川镇党代表定期到党代表工作室开展活动,共接待党员

群众1500多人次,协调解决难题23件。定期召开勤廉双述座谈会,安排村干部述职述廉并接受质询评议。

同时,开展两学一做学习教育活动等专题讲座15场,1320人次参加学习。下一步将举办电商、家政等培训班,推动更多的党员、群众创新创业。

提升便民办事功能,打造群众办事一站式 服务厅

现居住在瞿溪的陈雅山前村村民陈先生到服务中心拿到了自己的体检报告单,耗时不到5分钟。陈先生介绍,多年来他参保城乡合作医疗保险,每年可享受一次免费体检,在以前,需要回林川接受体检,回去一趟要大半天工夫。

为了方便居住在瓯海瞿溪、郭溪一带的居民,今

年11月下旬,林川镇组织了林溪、金川卫生院等14名医生来到服务中心,连续15天为生活在此地的2500多名居民开展医疗体检,体检单也可在服务中心领取。

这样贴心的服务,让我们消除了生活在飞地的特殊感,满满都是家乡的关怀。陈先生高兴地说。

便利瞿溪、郭溪等地的居民体检是服务中心为民服务的一个举措。据了解,该服务中心紧扣服务核心,推行即办、代办服务,开放信息咨询、计生卫生、民政事务、流动人口、劳动保障、综合治理和公安信息这七大便民窗口,即使在飞地,也能在家门口办理各项事务。6

月份成立至今,已受理各类便民服务项目580多件,服务群众1700多人次。

同时,还不断提升关爱帮扶功能,开展送书籍、送健康、送温暖等三送关爱活动,赠送书籍300本,为育龄妇女、高龄党员免费健康体检560多人次,慰问困难党员38人次。

提升矛盾化解功能,打造服务群众的法律“援助站”

居住飞地的人们因为远离镇中心,当发生矛盾纠纷时,合法权益和矛盾纠纷难以得到保障和调解。为此,服务中心设置了纠纷调解室、法律援助室,常驻1名农村经验丰富的镇机关干部负责调解矛盾纠纷,邀请法律服务所律师定期驻点开展法律宣传和法律援助,成立至今

成功调解矛盾纠纷25起,其中土地纠纷8起。

居住在飞地的人往往缺乏归属感,尤其是发生矛盾时,这种感觉会更强烈,为此,当村民找到我时,我会尽自己的全力为他们化解矛盾。吴保鹤是常驻在服务中心的调解员,不时有人来到他的办公室,找他化解矛盾纠纷。

前段时间,吴保鹤为两个村解决了因水库维修引起的土地归属纠纷。岭头与西吴坑是相邻的两个村,两村交接处有一个水库,始建于上世纪五六十年代,因为修建时间长,水库的功能难以保障,两个村准备重维水库。但因土地归属、维修费用等问题争执不下,维修工作拖延

不前。

于是他们找到了吴保鹤。吴保鹤认识到问题的严重性,到现场查看并确认土地的归属问题,叫来了两村的村干部,坐在一起心平气和地商量对策,解决维修费用的问题。最终,两村达成一致,并签订了协议,水库维修工作也得以顺利开展。

主题公园 为平安林川 创建添砖加瓦



本报讯(记者 黄国夫)傍晚时分,林川镇东川村的村民们喜欢到平安文化主题公园内锻炼,时而会停下脚步,仔细阅读宣传栏上有关平安创建的知识。

林川镇党委副书记陈冬梅介绍,林川镇将平安宣传作为平安创建工作的一项基础性工作来抓,为更好构建平安祥和的新林川,添砖加瓦,通过打造平安主题公园,让群众在休闲娱乐中学习平安建设知识,使主题公园成为全镇平安宣传的“大学堂”。

东川村平安文化主题公园位于金川社区,是该镇首个以平安为主题的乡村公园。该公园占地面积约1000平方米,里面设有健身器材、休闲长廊和休闲广场。公园内景观设计以平安为主题,运用富有美感的雕塑、造型、展板和艺术装饰等各种艺术手法,设置平安篇、反邪教篇、法制篇、信访篇、禁毒篇、防盗篇、消防篇、防诈骗篇等八大板块的专题宣传栏,成为集休闲、健身、游憩、普法学习于一体的平安文化宣传新平台。

据了解,打造平安主题公园是林川镇开展平安宣传工作的新思路,是贴近群众、贴近生活的新举措。下一步,该镇将结合各村实际,按照一村一园、一村一栏、一村一墙的工作思路,丰富平安林川创建工作方式,拓宽宣传渠道,强化村民安全防范知识,不断提升林川镇的平安三率水平。

溪坦文化礼堂 开展 暖冬行动



本报讯(通讯员 阮瑞珍 记者 黄国夫)近日,溪坦文化礼堂携手一爱心团队开展暖冬行动。28个义工走进林溪敬老院,给老人家理发、剪指甲、掏耳朵、打扫房间、换被套洗窗帘。老人们笑眯眯地说:“青年人心眼好,手脚快,送来了冬天的温暖。”

此外,义工们还为70多名孤寡老人送上了围巾和电暖器,希望能够为老人缓解寒冷,度过一个欢乐又温暖的冬天。